
贵州2022年高三历史后半期高考模拟完整试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
相传孔子作《春秋》，之所以终笔于鲁哀公十四年（前481年），是由于该年春哀公捕获一头
麒麟，这在当时被认为是极罕见的祥瑞，是圣王出现的标志。而孔子认为其时周王室衰微，君

臣之道沦丧，不应该出现这样的祥瑞，故而终笔于此。这主要反映了孔子

A. 真实记录历史事实
B. 坚持礼的政治理想
C. 对社会现实的认可
D. 记述历史暗含褒贬

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据史料记载，春秋时期管仲在齐国实行“相地而衰征”（根据土地好坏和产量多少征收差额赋
税）“相壤定籍”（指按照土地肥瘠征收差额赋税）“与民分货”（分成征收实物地租）等新的经
济政策。据此，以下说法正确的是

A. 齐国从法律上确定土地私有
B. 体现出民贵君轻的民本思想
C. 反映了井田制已经完全瓦解
D. 实际上是对生产关系的变革

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
隋炀帝大业五年（609年），全国登记在册的户数有890余万，到唐太宗贞观二十三年（648
年），全国登记在册的仅有360多万户。下列对此现象的解释最为合理的是
A. 隋末战乱频繁导致各地人口锐减
B. 唐初土地兼并剧烈农民大量逃亡
C. 户籍登记制度不完善，逃户众多
D. 需综合考虑政治经济等多种因素

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
司马光《资治通鉴》的编写起于公元前403年周威烈王立三晋大夫为诸侯，终于藩镇军阀拥兵
自重的五代时期，这说明司马光意在

A. 强调君臣名分的重要性
B. 强化历史学的政治功能
C. 宣扬天理的至高无上性
D. 维护中央集权反对分封

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争中，当地许多中国民众向英军出售蔬菜、牲畜、粮食；英军与清军作战时，当地民众

只是以局外人的身份，有如端午看赛龙舟时兴高采烈地在远处观战。上述材料

A. 是研究当时中英外交关系的重要史料
B. 反映了鸦片战争中国战败的根本原因
C. 可以说明中国民众缺乏民族国家意识
D. 证明清政府已经失去人民大众的支持

6. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
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